www.shfzb.com.c







# 为"魔都"披上疫情"防护服"

《派出所的故事2019》特别节目《抗疫实录》

疫情当前,除了奋战在救死扶伤第一线的医护人员,广大公安民警也紧急动员、严阵地待,坚守在车站、道口和打击犯罪的阵地上。他们与医护、街 道、居委等方方面面的力量并肩作战,共同为"魔都"披上了疫情"防护服"。

连日持续热播的全景式警务纪录片《大城无小事——派出所的故事 2019》日前专门制作了三集战"疫"特别节目《抗疫实录》,40 余名摄制人员兵分 10 路深入火车站、派出所,把镜头对准抗击新冠肺炎的最前线,通过一个个故事,用镜头记录下全市公安民警在这场疫情阻击战中的战斗剪影。

### 车站

#### 织牢防护网,

### 一家不圆方得万家团圆

"家里我就交给你了。"连续工作 11 小时后,增援上海火车站的静安公安分局民警李 轶峰借着工作间隙,给妻儿打去了视频电话。

元宵后,上海公安机关启动了高等级勤务,加强了机场、火车站、长途客运站等人员密集场所以及重点区域的巡查守护,牢牢守住城市第一道"严防线"。

测温、登记、放行、复查,每一个步骤都牵动着整个城市的安全命脉,唯有一丝不苟地重复这些步骤,才能既不耽误上海这座超大型城市的正常运转,又能为其披上一件安全、健康的"防护服"。

为确保防疫安全,在上海火车站,静安分局抽调了60位民警,实行隔离工作制,所有参战民警连续工作15天后,还需要自行的隔离15天。动辄一个月的封闭式工作,已经成为民警们开展防疫工作的"标准动作"。

由于疫情的特殊性,所有一线工作人员在坚守岗位的同时,必须要做好自身安全防护工作。直接面对大客流的一线民警要实行隔离工作制,这期间,有民警因在外执勤隔离,没能见上自己外婆临终前的最后一面,也无法回去参加追悼会……

### 道口

## 精确梳理细致甄别, 助力城市复产复工

叶华是沪渝高速检查站的警长,从疫情爆发开始,他就奋战在道口疫情防控岗位上。随着越来越多的人踏上返沪复产复工,叶华也越来越忙碌,每天步行里程超过三万步。

为了控制疫情,上海人沪道口的安检工作也在不断升级。除了检查人沪人员在"健康云"上填报信息、查验身份证件、测量体温外,又增加了后备箱检查、以及无居所、无工作单位人员的劝返工作。

2月10日下午,一对来自湖北的兄弟 驾驶着一辆鄂牌小轿车,在沪渝高速检查站 被拦下。

这对兄弟开车从湖北黄冈自驾到上海打工,但只有弟弟有上海的暂住证,而哥哥没有任何在上海居住和工作的信息。经过民警的耐心劝说,哥哥答应自己把车开回老家。而弟弟则在民警的帮助下,返回上海市区,进行居家隔离。

虽然每一次核查都会耽误返沪人员的时间,但是疫情当前,大部分踏上返沪行程的 群众都能理解风雨中工作着的民警们的这份 细致与负责。

### 破案

## 打击涉疫犯罪, 职责所在更是真情流露

这是一场全民战"疫",没有人是旁观者。然而,在疫情面前,依然有人目无法纪,利用防疫物资实施违法犯罪。

"现在什么情况,疫情这个样子,你拿这个骗人?""你连个中国人承认的勇气都没有。"这一段上海民警怒斥诈骗犯罪嫌疑人的视频前一阵火爆网络,网友们纷纷为警察"小哥哥"的一身正气点赞。从节目中,观众可以得知原委。

2月10日下午,闵行公安分局接到鲁女士报案:为了购买口罩捐献给疫情灾区,她在朋友圈发布了求购信息。结果,被一个名叫颜某的男子骗去了16万元订金。2月11日晚,虹桥龙柏派出所执法办案队民警戴佳伟将犯罪嫌疑人颜某被抓获归案。面对民警质询,颜某并不配合,百般抵赖。戴佳伟想到当前全国上下抗击疫情的严峻形势,不经有些激动,于是就有了开头那段"网红"语录。

而后的节目中,摄制组则跟随闵行分局 纪王派出所民警,用镜头捕捉到了民警打击 生产假冒消毒液的画面。严惩涉疫违法犯 罪,上海公安绝不手软。

#### 社区

### 守护市民 暖心服务再升温

随着上海复工的人数逐渐增加,社区成了疫情联防联控的第一线,也是外防输入、内防扩散最直接的阵地。普陀分局长征派出所民警朱亮奔走于社区内,细致核查社区返沪人员的旅行轨迹,用如绣花针般细致工作严密疫情防控的社区防线。

而静安分局曹家渡派出所民警周世奇、马晓亮则再次让观众感觉暖心。节目中,两位民警接到报警:一位老太太不戴口罩在菜场徘徊。到场后,两人先为老太太戴上了口罩,并了解前因后果。原来老人记性不好,坚称丢失拎包,并四处寻找。两人对老太太进行了悉心劝说,最终通过查看监控录像的方式,确认了她确实没有携带拎包的事实。老太太这才坦然回家。

在这场战疫中,身穿绿色荧光背心、头顶警徽的一线民警就是这座城市的口罩和防护服,他们与医护人员都是当之无愧的城市之盾。他们最大的愿望,就是用自己数倍于往日的辛苦工作,守住一道关,护好一城人。

民警们在抗击疫情中勇敢与温暖的瞬间,都在《抗疫实录》中一一呈现。

(季张颖)





